

## УТВЕРЖДЕН

Рабочей группой по оценке эффективности организации и функционирования системы обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации Великого Новгорода

« 21 » *марта* 2022 года

### **Доклад об антимонопольном комплаенсе в комитете по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Великого Новгорода в 2021 году**

В целях реализации пункта 8.5. Соглашения о взаимодействии Федеральной антимонопольной службы и Правительством Новгородской области, постановления Администрации Великого Новгорода от 16.11.2020 № 4405 «О создании системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства Администрации Великого Новгорода» в комитете по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Великого Новгорода (далее - Комитет) действует приказ от 20.11.2020 № 694 «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в деятельности комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Великого Новгорода», в соответствии с которым, в Комитете с 2021 года начала функционировать система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.

Приказом Комитета от 20.11.2020 № 694 в системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в деятельности Комитета (далее – антимонопольный комплаенс) определены:

1. цели, задачи и принципы антимонопольного комплаенса;

2. организация антимонопольного комплаенса, в том числе определены функции рабочей группы по антимонопольному комплаенсу;
3. порядок выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства при осуществлении комитетом своей деятельности, а также порядок разработки и исполнения мероприятий, направленных на снижение рисков нарушения антимонопольного законодательства;
4. ключевые показатели эффективности функционирования в Комитете антимонопольного комплаенса и порядок подготовки доклада об антимонопольном комплаенсе.

На официальном сайте Администрации Великого Новгорода ([adm.nov.ru](http://adm.nov.ru)) создан раздел «Антимонопольный комплаенс», в котором размещена вся нормативная база, а также документы, подготовленные в ходе осуществления работы по антимонопольному комплаенсу. Данные документы доводились до сведения всех сотрудников комитета, а также сотрудников, вновь прибывших на муниципальную службу.

По результатам проведенной в 2021 году работы по выявлению рисков нарушения антимонопольного законодательства составлена карта комплаенс-рисков, в которых проанализированы причины и условия возникновения рисков, проведена их оценка, вероятность повторного возникновения рисков, наличие либо отсутствие остаточного риска и управление им. По каждому выявленному в Комитете риску разработаны соответствующие мероприятия по минимизации и устранению риска.

После утверждения карты комплаенс-рисков сотрудниками Комитета начали осуществляться мероприятия по минимизации и устранению рисков нарушения антимонопольного законодательства. Так, в части недопущения нарушения антимонопольного законодательства в сфере закупочной деятельности Комитета, было обучено 9 сотрудников комитета по направлению Законодательства о контрактной системе.

Также, Комитетом выявлен перечень нормативных правовых актов Комитета, направленных на регулирование отношений, связанных с защитой

конкуренции, предупреждением и пресечением монополистической деятельности и недобросовестной конкуренции и адресованных неопределенному кругу лиц, реализация которых может повлечь нарушение антимонопольного законодательства. Данный перечень также был размещен на сайте Администрации Великого Новгорода с приложением текста актов.

При внесении изменений в данные акты в 2021 году, осуществлялся сбор замечаний и предложений по данным изменениям.

В 2021 году после появления судебной практики, с помощью Управления Федеральной Антимонопольной службы по Новгородской области, было своевременно обнаружено и устранено нарушение антимонопольного законодательства в одном из правовых актов, разработанных Комитетом.

Приказом Комитета от 20.11.2020 № 694 определены ключевые показатели эффективности функционирования в Комитете антимонопольного комплаенса. Данными показателями являются:

коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства (по сравнению с 2017 годом);

доля проектов нормативных правовых актов, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;

доля нормативных правовых актов, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;

доля сотрудников Комитета, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу.

В течение 2021 года проанализированы правовые акты и разъяснения Федеральной антимонопольной службы Российской Федерации, касающиеся выстраивания работы антимонопольного комплаенса, что позволило обеспечить в 2021 году становление антимонопольного комплаенса как эффективной системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.

За 2021 года в Комитете сформирована необходимая нормативная правовая база для эффективного функционирования антимонопольного комплаенса, назначены ответственные лица, поставлены конкретные цели и задачи, организовано взаимодействие между структурными подразделениями Комитета по вопросам внедрения и функционирования антимонопольного комплаенса. В настоящее время начата фактическая реализация мероприятий Комитета в части, касающейся функционирования антимонопольного комплаенса.

Председатель  
комитета по управлению муниципальным  
имуществом и земельными ресурсами  
Великого Новгорода



С.Т. Дмитриев